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de  Montageanleitung 
Integrierbarer Klappenbeschlag (HK) 
seitliche Integration

en  Installation instructions 
Integrable flap fitting (HK) 
Integrated in the side 

 it   Istruzioni di montaggio 
Dispositivo per anta a ribalta integrabile (HK) 
Integrazione nel fianco
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Standard Push to open
S 9 261 000 9 261 004
M 9 261 001 9 261 005
L 9 261 002 9 261 006
XL 9 261 003 9 261 007
XXL 9 261 034 9 261 035
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Produkt Sets
Product sets
Kit prodotto

Informationen
Information
Informazioni

Planung
Planning
Progettazione

Montage
Installation
Montaggio

Verstellung
Adjustment
Regolazione

Demontage
Removal
Smontaggio

WICHTIG!
VOR GEBRAUCH SORGFÄLTIG LESEN
AUFBEWAHREN FÜR SPÄTERES NACHSCHLAGEN

IMPORTANT!
READ CAREFULLY BEFORE USE
KEEP IN A SAFE PLACE FOR FUTURE REFERENCE

IMPORTANTE!
LEGGERE ATTENTAMENTE PRIMA DELL’USO
CONSERVARE PER CONSULTARE IN SEGUITO
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Demontage
Removal
Smontaggio
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Allgemeine Information

Komplexität einer Verklebung 
Die Integration eines Beschlags in die 
Möbelseite erfordert eine dauerhafte und 
damit sichere Klebeverbindung, welche von 
zahlreichen Faktoren abhängig ist. Auf diese 
Faktoren hat Hettich keinen Einfluss. Die 
nachfolgend exemplarisch genannten Faktoren 
sind deshalb vom Verarbeiter zwingend zu 
berücksichtigen.

Vielfalt der Materialien für Möbelseiten 
Zu den Materialien, die im Möbelbau verklebt 
werden, gehören beispielsweise Vollholz, MDF, 
Spanplatte und viele weitere. Diese haben 
unterschiedliche mechanische Eigenschaften. 
Daher ist das Material so zu wählen, dass die 
strukturelle Integrität des Möbels  
zu jeder Zeit gewährleistet ist. 
Die Wahl eines geeigneten Klebers für die 
jeweiligen Materialpaarung/-oberfläche 
ist ebenfalls essentiell. Einige Materialien 
dehnen sich unter klimatischen Einflüssen 
beispielsweise stärker aus als andere.

Klebeverfahren 
In Abhängigkeit vom gewählten Klebstoff ist 
ein entsprechend geeignetes Klebeverfahren 
korrekt durchzuführen. Z. B.  ist auf die 
Sauberkeit der Klebeflächen sowie die 
korrekten Verarbeitungstemperaturen zu 
achten.

Langzeitstabilität der Verklebung 
Einflussfaktoren wie Temperatur, Feuchtigkeit, 
übermäßige statische oder dynamische 
Beanspruchung (beispielsweise durch zu 
schwere Türen) können auf Dauer die Stabilität 
einer Verklebung sowie die des verbleibenden 
Seitenwandmaterials verringern. Das daraus 
resultierende Restrisiko eines Versagens der 
Verklebung ist deshalb vorab vom Verarbeiter 
abzuschätzen. 
Grenzwertige Konstruktionen sind zu 
vermeiden.

 SICHERHEITSHINWEIS
 Verletzungsgefahr durch hochspringenden 
Hebel! 
Hebel steht unter Spannung!  
Betätigung ohne montierte Klappe  
nur am gelben Sicherheitsgriff!  
Montageanleitung beachten!

de



Eignung der Integration 
Zu verklebendes Bauteil: Klebeadapter 9 261 025 
Verwendete Parameter für die Eignung der Integration:

 

·  Die genannten Tests wurden mit positivem Ergebnis abgeschlossen:  
Der Festsitz des Beschlags durch die Verklebung war nach allen Tests einwandfrei.

·  Unter der Voraussetzung einer korrekten Verklebung ist die Fläche des Adapters deshalb zur 
Verklebung geeignet.

·  Achtung: Aus den hier vorgestellten Ergebnissen können keine Rückschlüsse auf eine generelle 
Eignung des genannten Klebers nebst Klebeverfahren für andere Anwendungsfälle / Materialien 
gezogen werden. 

Folgende Tests wurden gem. DIN EN 14749 Level 3 durchgeführt:

· Dauerlauftest: DIN EN 15828 
· Sicherheitstest: DIN EN 15828 
· Festigkeitstest: DIN EN 15828 
· Wechselklima -25°C/40°C 20 % r. F. und 70°C 30 % r. F.

Fazit 

Die Klappenbeschläge erfüllen die Anforderungen der Beschlagsnorm EN 15828.  
Bei Einhaltung der vorgegebenen Abmessungen, Gewichte und Einhaltung aller Vorgaben für 
eine Sicherheitsgerechten Montage sind die Klappen geeignet die Sicherheitsanforderungen der 
Möbelnorm EN 14749 zu erfüllen. Grundsätzlich liegt es in der Verantwortung des  
Möbelbauers / Händlers sicherzustellen und nachzuweisen, dass die in Verkehr  
gebrachten Möbel der Anforderungen der EN 14749 einhalten.

Verwendeter Kleber: 
· Kleber: Jowat 1K (695.15) 
· Auftragsmenge: 175 g/m²

Verarbeitungsparameter Verklebung:  
· Klebeauftrag mit Zahnspachtel (Größe A3)

 Verwendete Seitenwand: 
· Material: Spanplatte P2 
·  Format: 360 mm breit, 600 mm hoch,  
19 mm dick,

· Hersteller: Egger 
· Dekor: W980 ST2 Platinweiss 
· Norm: EN14322

Verarbeitungsparameter Ausfräsung: 
· min. 3 Achs BAZ oder Nesting Anlage 
· links/rechts drehende Werkzeuge 
· Positionierungsbolzen

Verarbeitungsvorrichtung:
·  Saugvorrichtung für 
Tiefentoleranzminimierung

Aufbau des Möbels:
·  Verbaut in Korpus: 900 mm breit, 600 mm  
hoch, 360 mm tief

· Gewicht: 21,7 kg,
· Verbindungsbeschläge: Dübel  
· ABS 2,0 mm Kante 
· Material: Eurodekor Span (P2) 19 mm
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General information

Complexity of a bond 
Integrating a fitting into the side of furniture 
requires a permanent and secure bond which 
is dependent on numerous factors. These 
factors are beyond Hettich‘s control. For this 
reason, the fabricator must always take into 
consideration the factors outlined below by 
way of example.

Variety of materials for furniture sides 
The materials that are bonded in furniture 
making include solid wood, MDF, chipboard 
and many others. These have different 
mechanical properties. For this reason, the 
material selected must ensure the structural 
integrity of furniture at all times. 
Selecting an appropriate adhesive is also 
essential for the particular material pair/
surface. Under the influence of climate, for 
example, some materials expand more than 
others.

Bonding method 
Depending on the adhesive chosen, a suitable 
gluing method must be applied correctly. For 
example, it is important to make sure that 
the bonding surfaces are clean and to apply 
adhesives at the correct temperatures.

Long term stability of the bond 
Influencing factors, such as temperature, 
humidity, excessive static or dynamic loads 
(e.g. from overly heavy doors) can in the long 
run reduce the stability of a bond as well as 
that of the remaining side panel material. The 
fabricator must therefore assess the resultant 
residual risk of a bond failing. 
Borderline constructions must be avoided.

 SAFETY ADVICE
 Risk of injury from sudden upward lever  
movement. 
Lever under tension!  
When operating without mounted flap,  
use the yellow safety handle only!  
Please follow the installation instructions!
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Suitability of integration 
Component to be glued: glue-in adapter 9 261 025 
Parameters used for the suitability of integration:

    

 

·  The above mentioned tests were completed with positive results: following all of the tests, the 
bond still provided the fitting with a perfectly firm hold.

·  Assuming that the bond is correctly made, this means that the adapter‘s surface is suitable for 
bonding.

·  Note: From the results presented here it is not possible to draw any general conclusions with 
regard to the suitability of the specified adhesive and gluing method for other application  
cases / materials.  

The following tests were conducted in accordance with DIN EN 14749 Level 3:

· Endurance test: DIN EN 15828 
· Safety tests: DIN EN 15828 
· Strength test: DIN EN 15828 
· Alternating atmosphere -25°C/40°C 20 % r. h. and 70°C 30  % r. h.

Conclusion

The flap fittings satisfy the requirements laid down in hardware standard EN 15828. 
If the prescribed dimensions, weights and all demands regarding installation safety are 
compliance with the specifications, the flaps are suitable for meeting the safety requirements 
defined in furniture standard EN 14749. 
The cabinet maker / retailer shall in all cases be responsible for ensuring that furniture placed on 
the market meets the requirements laid down in EN 14749.

Adhesive used: 
· Adhesive: Jowat 1K (695.15) 
· Quantity applied: 175 g/m²

Bonding parameters:  
·  Adhesive applied with notched spatula  
(size A3)

 Side panel material used:  
· Material: chipboard P2 
·  Format: 360 mm wide, 600 mm hight,  
19 mm thick,

·  Manufacturer: Egger
· Decor: W980 ST2 platinum white 
· Norm: EN14322

Slot milling parameters: 
· at least 3 axis machining centre or nesting facility 
· counter clockwise/clockwise rotating tools 
· Positioning bolts

Processing facility:
·  Suction extractor for minimising depth 
tolerance

Furniture structure:  
·  Installed in cabinet body: 900 mm wide,  
600 mm high, 360 mm deep

· Weight: 21,7 kg,  
· Connecting fittings: dowels  
· ABS 2.0 mm edge 
· Material: Eurodekor chipboard (P2) 19 mm
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Informazioni generali

Complessità dell’incollaggio 
L’integrazione di un dispositivo nel fianco del 
mobile richiede un fissaggio a colla resistente  
e sicuro, un’operazione che dipende da 
numerosi fattori su cui Hettich non può 
esercitare alcuna influenza. I fattori riportati 
qui di seguito a titolo di esempio dovranno 
quindi essere assolutamente rispettati dai 
montatori.

Varietà di materiali per i fianchi dei mobili 
Legno massiccio, MDF, pannello in truciolare  
e molti altri figurano tra i materiali che 
possono essere incollati durante l’assemblaggio 
dei mobili. Essi hanno caratteristiche 
meccaniche di vario tipo. È pertanto necessario 
scegliere il materiale in modo da garantire in 
qualsiasi momento l’integrità strutturale del 
mobile. 
La scelta del collante adatto per ogni 
combinazione e finitura del materiale è 
altrettanto fondamentale. Per esempio alcuni 
materiali si dilatano maggiormente rispetto  
ad altri in particolari condizioni atmosferiche.

Procedimento di incollaggio 
In funzione della colla scelta, si deve eseguire 
correttamente il procedimento di incollaggio 
specifico. Per esempio occorre prestare 
attenzione alla pulizia della superficie 
di incollaggio, nonché alla temperatura 
d’esercizio corretta.

Stabilità del fissaggio nel tempo 
Determinati fattori come temperatura, 
umidità, eccessivo carico statico o dinamico 
(per esempio a causa di ante pesanti) possono 
ridurre la stabilità di un fissaggio a colla 
nonché del materiale del fianco del mobile 
con il passare del tempo. Il montatore deve 
quindi valutare in anticipo il rischio residuo 
conseguente in caso di cedimento di un 
fissaggio a colla. 
Non si devono realizzare strutture al limite 
delle condizioni.

 AVVERTENZA DI SICUREZZA
 Pericolo di lesioni a causa del possibile scatto 
della leva verso l’alto! 
La leva è in tensione!  
L’azionamento senza ribalta montata deve 
avvenire tramite l’impugnatura di sicurezza 
gialla!  
Osservare le istruzioni di montaggio!
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Adattamento dell’integrazione 
Componente da incollare: adattore adesivo 9 261 025 
Parametri utilizzati per l’adattamento dell’integrazione:

 

·  I test citati sono stati conclusi con risultati positivi: La tenuta del fissaggio a colla del dispositivo 
è risultata ottimale dopo tutti i test.

·  A condizione che il procedimento sia eseguito correttamente, la superficie dell’adattatore è 
dunque indicata per l’incollaggio.

·  Attenzione: I risultati presentati qui non costituiscono la prova di una generale idoneità dei 
collanti citati e del procedimento di incollaggio per altri campi di applicazione / materiali.   

I seguenti test sono stati eseguiti secondo le norme DIN EN 14749 Level 3:

· Test di resistenza: DIN EN 15828 
· Test di sicurezza:   DIN EN 15828 
· Test di tenuta:   DIN EN 15828 
· Condizioni di clima variabile da -25°C/40°C con umidità relativa al 20 % a 70°C con umidità relativa al 30 %

In conclusione:

I dispositivi per ante a ribalta soddisfano i requisiti relativi agli accessori per mobili della norma 
EN 15828. A condizione che rispettino le prescrizioni relative a dimensioni e peso nonché le 
specifiche per il montaggio a norma, le ribalte soddisfano i requisiti di sicurezza relativi ai 
mobili della norma EN 14749. In linea di massima è responsabilità del mobiliere / commerciante 
assicurarsi e dimostrare che i mobili messi in commercio rispondano ai requisiti della  
norma EN 14749.

Collante utilizzato:  
· Collante: Jowat 1K (695.15) 
· Quantità di applicazione: 175 g/m²

Parametri di lavorazione per incollaggio: 
·  Applicazione collante con spatola dentata 
(dimensioni A3)

 Fianco utilizzato: 
· Materiale: pannello truciolare P2 
·  Formato: larghezza 360 mm, altezza 600 mm, 
spessore 19 mm,

·  Produttore: Egger
· Finitura: W980 ST2 bianco platino 
· Norma: EN14322

Parametri di lavorazione per fresatura: 
· CNC ad almeno 3 assi oppure macchina nesting 
· Utensili con rotazione sinistra e destra 
· Perni di posizionamento

Dispositivo di lavorazione:
·  Manipolatore a ventose per il posizionamento 
preciso del pannello

Struttura del mobile:  
·  incorporato nel mobile: larghezza 900 mm, 
altezza 600 mm, profondità 360 mm

· Peso: 21,7 kg,
· Giunzioni: tasselli
· Bordo in ABS 2,0 mm
· Materiale: truciolare Eurodekor (P2) 19 mm 
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Baugruppenübersicht
Overview of assemblies
Panoramica dei componenti

mm

9 261 025

9 261 026

9 261 021

M 4 x 8 mm

M 4 x 12 mm

Standard Push to open

S 9 261 000 9 261 004

M 9 261 001 9 261 005

L 9 261 002 9 261 006

XL 9 261 003 9 261 007

XXL 9 261 034 9 261 035
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TV TVW W

V = 3,5 mm + T

W = V

T W/V
D



MF 2 (mm)
B (mm)

16 18 19 22 25 28

300 3,2 3,5 3,6 3,9 4,3 4,5
350 2,8 3,1 3,2 3,5 3,8 4,0
400 2,5 2,8 2,8 3,1 3,4 3,7
450 2,3 2,5 2,6 2,9 3,1 3,3
500 2,1 2,3 2,3 2,6 2,9 3,0
550 1,9 2,1 2,2 2,4 2,6 2,8
600 1,8 2,0 2,0 2,2 2,6 2,6

W (mm)
D (mm)

16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28

0 26-34 27-33 29-33 30-33 31-33 32-33 - - - - - - -
0,5 26-34 27-34 29-34 30-34 31-33 32-33 33 - - - - - -
1,0 26-35 27-34 29-34 30-34 31-34 32-34 33-34 - - - - - -
1,5 26-35 27-35 29-35 30-35 31-34 32-34 33-34 - - - - - -
2,0 26-36 27-35 29-35 30-35 31-35 32-35 33-35 34 - - - - -
2,5 26-36 27-36 29-36 30-36 31-35 32-35 33-35 34-35 - -. - - -
3,0 26-37 27-36 29-36 30-36 31-36 32-36 33-36 34-35 - - - - -
3,5 26-37 27-37 29-37 30-37 31-36 32-36 33-36 34-36 36 - - - -
4,0 26-38 27-37 29-37 30-37 31-37 32-37 33-37 34-36 36 - - - -
4,5 26-38 27-38 29-38 30-38 31-37 32-37 33-37 34-37 36-37 - - - -
5,0 26-39 27-38 29-38 30-38 31-38 32-38 33-38 34-37 36-37 37 - - -
5,5 26-39 27-39 29-39 30-39 31-38 32-38 33-38 34-38 36-38 37-38 - - -
6,0 26-40 27-39 29-39 30-39 31-39 32-39 33-39 34-38 36-38 37-38 38 - -
6,5 26-40 27-40 29-40 30-40 31-39 32-39 33-39 34-39 36-39 37-39 38 - -
7,0 26-41 27-40 29-40 30-40 31-40 32-40 33-40 34-39 36-39 37-39 38-39 39 -
7,5 26-41 27-41 29-41 30-41 31-40 32-40 33-40 34-40 36-40 37-40 38-39 39 -
8,0 26-42 27-41 29-41 30-41 31-41 32-41 33-41 34-40 36-40 37-40 38-40 39-40 40
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* A2 ≥ 6 mm

F2

P

F1 T A1 = 75,5 + W - F1

A2* = P - F2 - 8,25 A2* = 8,25 - F2

W W

  TX 20
≈ 2,5 Nm

A1

32
32

A2

ø 5 x 8 
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-

+
≈ 20 - 60°

+ / - 2 mm + / - 1,5 mm
+ 3 mm / - 1,5 mm
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SL ≤ 3,5


